

Körösvidék

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hírlaposztálya
VIII. Múzeum krt. 14/16. Budapest

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekkszám: 34-14).

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSÓ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

Az alföldi kisgazdák megmentéséért

Néhány nappal ezelőtt alkalmunk volt rendkívül értékes és alapos okfejtéssel rámutatni vitéz báró Roszner István országgyűlési képviselő cikkével arra az új irányra, amelyet az alföldi állattenyésztésnek az új viszonyokhoz alkalmazkodva követnie kell. Az illusztris szerző kézzelfogható számadatok egész sorával mutatta ki, hogy az időjárás és értékesítési viszonyok mostani alakulása következtében az állattenyésztés terén kétszeres fontossága mutatkozik a juhtenyésztésnek és felléptenül át kell térniök gazdáinknak a fokozottabb juhtenyésztésre, ha folytonos károsodások helyett hasznos akarnak látni az állatgazdálkodásból.

Ennek az új irányzatnak más oldalról való, hasonlóan értékes megvilágítását találjuk a Közlekek legutóbbi számában, ahol nyulvölgyi Osmitz Géza tollából az alábbi, az OMGE közgyűlésén is elhangzott értékes közlés jelent meg.

Az OMGE közgyűlésén alkalmunk volt rámutatni a háziiparnak egyik ágazatára, amely az ország lakosságának az egyetemét, főleg a kisgazdák és a mezei munkásság millióit életbevágóan érinti. A háziiparnak ez az ága a gyapjuból font és szövött ruházati cikkek előállítására. Ezen a módon kihasználható minden rezsiköltség, sőt még a nyersanyagot is otthon lehet előállítani néhány erre való birka tartásával, amelyeknek gyapjaja bőven fedezheti a család ruházati szükségletét. (Egy jól tartott birka megadja az egy öltözet ruhához szükséges gyapjút.) Hiányoznak tehát a gyárkémények, a nagy berendezések, a nagy igazgatói fizetések és mindazok az üzemi kiadások, amelyek nélkül nagyobb vállalatot fenntartani nem lehet. Ahol tehát üzemi kiadások nincsenek, ott még a legolcsóbban dolgozó nagyvállalatok sem képesek versenyezni! A háziiparnak ez az ága egyszerre megszámlálhatatlan új egzisztenciának adna biztos megélhetést és föltétlenül boldogulást, ami sokkal nagyobb sikerrel kecsegtet, mint a hitbizományi földek parcellázása! A magyarságnak főleg az Alföldön lakó része, amely a kedvezőtlen klimatikus viszonyok és főként a mezőgazdaságot érintő kedvezőtlen értékesítési viszonyok miatt úgyszólván végpusztulásnak van kitéve, minden nagyobb áldozat nélkül megmenthető a háziipar ez ágának meghonosításával. Ha tekintetbe vesszük ugyanis, hogy a kártel 10 év alatt tőkét 4 milliárdról 8 mil-

liárdra dupláztá és ugyanez idő alatt a horribilis személyi fizetésen felül egymilliárd tiszta hasznot ért el, ha tekintetbe vesszük továbbá azt, hogy a földbirtok értéke kb. ugyanilyen arányban súlyyodott, tiszta hozadéka pedig nem, hogy nincs, hanem évről-évre a fölkéből faragja le a kiadások fedezetét, így hamar megérthetjük, hogy az Alföldön nemcsak a rég megalapozott és szakértelemmel vezetett gazdaságok mennek tönkre, de éppen úgy mennek tönkre azok a kisgazdák is, akik saját maguk művelik a földjüket. Sőt ma már ott tartunk, hogy ezek is szükségmunkát lesznek kénytelenek vállalni. De honnan veszi az állam e mindinkább emelkedő szükségmunkákhoz a fedezetet és hol találja meg

annak az ellenértékét? A ma már sűrű népességű kis Magyarországon a munkanélküliség leküzdésére egyetlen orvosság van és ez egy központi beszerzési és értékesítési forrásból irányítandó olyan megmozdulás, amihez úgy a falusi, mint az alföldi tanyai lakosságnak a csatlakozása biztosítva lenne. A mai állapot mellett, teljesen lerongyolódva szívesen csatlakoznának az alföldi kisemberek az ilyen mozgalomhoz.

Kötelességünknek tartjuk felhívni kisgazda olvasóink figyelmét a fentiekre, merthízen mindnyájunk jobb boldogulásának egyik fő feltétele valóban az aránytalanul súlyos ruházatközlési terhek csökkentése.

Dr Varga Gyula polgármester nyilatkozik a gyulai sertéskivitelről

A közeli napokban kiírják a pályázatot a hűtőház építésére

Mint lapunk tegnapi számában közöltük, a németországi export számára felvásárolt sertéseket a békésvármegyei vágóhidakon nem lehet feldolgozni, mert nem rendelkeznek hűtőberendezéssel.

Az export további lebonyolítására vonatkozólag megkérdeztük Varga Gyula dr. polgármestert, aki kérdéseinkre a következőképp válaszolt: — A földmívelési minisztériumnak az a törekvése, hogy a vidéki állattenyésztők az export révén magasabb árakon tudják értékesíteni sertéseiket, nem sikerült, minthogy a németek csak azt az árut veszik át, amely hűtőházzal ellátott vágóhidról származik. Sajnos, Békésvármegye területén ilyen vágóhid nincsen. Most az a helyzet állt elő, hogy a kereskedők kénytelenek a sertéseket élő állapotban Budapestre szállítani és ott feldolgoztatni, ami a budapesti közvetítő kereskedelem forgalmát emeli. Így természetesen a kereskedőknek a Budapestre való szállítás költségeivel olcsóbban kell megvásárolniuk a sertéseket. Ez természetesen az amúgy is ráfizetéssel termelő kisgazda- és kisiparostársadalom helyzetét súlyosbítja.

— Itt Gyulán, az érdekelt nagyvágók és kereskedők alkalmi egyesülésbe tömörültek és a részükre legalkalmasabb vágóhidon, a budapesti vágóhidon eszközlik a vágást.

— Mi a vágóhídi hűtőház kérdésében szombaton a közgyűlésen döntöttünk. A jövő hó első napjaira a pályázatot rövidesen ki is írjuk s remélem, hogy a hűtőház május hó utolsó napjaiban üzembehelyezhető lesz. Reméljük, hogy a hűtőház megépítése után a jelenlegihez hasonló problémák nem merülnek fel s a továbbiakban exportszállításaink körül zavarok nem támadnak.

Elbocsátják az ingyen dolgozó munkásokat a közhivatalokból

Megváltozott a békéscsabai legtöbb adót fizetők névsora

Gyorsan pergett le a vármegyei kisgyűlés ülése

Békésvármegye törvényhatósági bizottságának közgyűlése f. hó 14-én, kedden délelőtt Gyulán, a vármegyházban tartotta meg január havi ülését vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán elnöklétével.

A Hiszekegy elmondása után a kisgyűlés rátért a tárgysorozati pontok letárgyalására.

A számonkérő székbe ismét az eddigi tagokat, Bohnert Józsefet és

Schneider Mátyást küldte a kisgyűlés.

Ismeretes, hogy a békéscsabai Zeisler Lipót-cég a Gyár-utca részére elvevett utcarész terjedék árának megfizetését kérte Békéscsaba városától, a képviselőtestület azonban elutasította a kérelmet. A cég a városi határozatot megfellebbezte a kisgyűléshez, mely azonban elutasította a fellebbezését.

Ezután a békéscsabai legtöbb adót fizetők névsora ellen beadott fellebbezés került szönyegre. A virilis névjegyzéket, mint ismeretes, dr. Vértés Andor, Kulpin Ferenc, Kulpin Mihály és Kulpin Ede fellebbezték meg. A kisgyűlés dr. Vértés Andor fellebbezését figyelmen kívül hagyta, míg a Kulpin-testvérek fellebbezésének helyt adott s őket felvette a virilis névjegyzékbe. Ezáltal dr. Szondy Lajos, vitéz Bóka Iván és Iczkovits Sándor kiestek a rendes tagok közül s póttagok lettek.

Mezőberény község elhatározta, hogy a községében ingyen dolgozó tizenegy érettségizett fiatal embert elbocsátja. A határozatot megfellebbezték a kisgyűléshez. Szabó Árpád ismertette részletesen a helyzetet a kisgyűlés előtt. Ismertetéséből kiderült, hogy a mezőberényi községi tisztviselők saját fizetésükből adnak össze egy pár pengőt, hogy a tizenegy érettségizett fiatal ember némi díjazásban részesülhessen munkájáért. Hangsúlyozta Szabó Árpád, hogy ha ezeket a munkaerőket elbocsátja a község, az adóügyi hivatal ellátása hiányos lesz.

Csernus Mihály felszólalásában kijelentette, hogy Endrődön hasonló a helyzet. Kíváncsnak tartaná, ha mozgalom indulna az irányban, hogy az adóügyet ellátó tisztviselőket a pénzügyminisztérium fizesse.

Márky Barna alispán válaszában kijelentette, hogy nem áll módjában segíteni a helyzetet. A fellebbezést a kisgyűlés elutasította.

A kisgyűlés jóváhagyta Békéscsaba városnak az 1936 évre az alapok vagyonának ideiglenes igénybevétele tárgyában és a városi kislakások bérmeiséklése ügyében hozott határozatát.

Gyulai ügyet mindössze egyet tárgyalta a kisgyűlés. Mint az köz tudomású, a városi képviselőtestület kimondta, hogy azokat a hetipiacokat, melyek Szent István napjára és nagypéntekre esnek, az előtte való hétköznapon tartják meg. A határozatot a kisgyűlés jóváhagyta. A kisgyűlés pártolólóg támogatja Vészto községnek azt a törekvését, hogy a községben hetenként két hetipiac legyen.

A kisgyűlés 10 órakor, a főispán zárószavaival ért véget.

A hágal választott bíróság magyar tagjai

Bp. Jan. 14. A magyar kormány a hágal választott bíróság magyar tagjaivá dr. Baumgarten Márton elhunytá miatt és dr. Juhász Andornak, a Kuria volt elnökének lemondása folytán megüresedett két helyre dr. Tomesányi Vilmos Pál volt igazságügyminisztert és Oswald Istvánt, a Kuria elnökét jelölte ki.

Meleg vendégszeretettel fogadta Berlin a magyar kereskedelemügyi minisztert

Berlin, január 14. A Berlinben tartózkodó Winckler István kereskedelmi miniszter tiszteletére tegnap este Rübenach báró közlekedésügyi miniszter ebédet adott, amelyen a magyar követség tagjai kívül jelen volt a kereskedelmi és közlekedésügyi miniszterium egész vezetősége. Ma este a közép-európai gazdasági nagygyűlés elnöke ad vacsorát a magyar miniszter tiszteletére. Tegnap este Winckler miniszter családjával együtt az Operaház előadását hallgatta meg. Az Operaházban Göbbels miniszterelnök diszpályát bocsátották a magyar miniszter rendelkezésére.

Egységes nemzetközi gyümölcskiviteli szabályok?

(MEK) Róma, január 14. A római Nemzetközi Mezőgazdasági Intézet mellett működő nemzetközi bizottság javaslattal fordult a gyümölcsstermelő és exportáló államok kormányaihoz a gyümölcs nemzetközileg egységes kiviteli szabályainak megállapítása és alkalmazása tárgyában. A javaslat szerint egységes törzskönyvezett típusokat kellene megállapítani a gyümölcsökre, s nemzetközi megállapodással kellene szabályozni a származási, elnevezési, osztályozási és pontozási kérdéseket. A gyümölcsfélék megjelölése és elnevezése állami felügyelet alá kerülne. A javaslat a nemzetközi gyümölcskereskedelem szempontjából igen nagy jelentőségű.

Zsúfolta a békéscsabai fürdő a filléres délutánokon

Növelik a filléres délutánok számát

Mint értesülünk, a békéscsabai Árpád gőzfürdő forgalma az utóbbi időkben, különösen az úgynevezett „filléres délutánokon” annyira fellendült, hogy tulzsúfoltság is észlelhető.

Az igazgatóság, figyelemmel a közönség érdeklődésére, elhatározta, hogy a nők részére hetenként még egy filléres délutánt rendszeresít és így a mai naptól kezdve hetenként három filléres délután lesz. Eस्पedig kedden délután a férfiak, szerdán és csütörtökön délután pedig a nők részére.

KÖZPONTI DROGÉRIA

Szent István-tér 16.

Kölnivíz
Háztartási cikkek
Arc és kézápolók
Puder Szappan
Kötszerek

Kecskemét—Tiszaug—Kunszentmárton—Szarvas—Békéscsaba új országúti összeköttetést kap

A kereskedelmi miniszter rövidesen törvényjavaslatot terjeszt a képviselőház elé a kormány útépítési programjának végrehajtásáról. A törvényjavaslatban Békéscsabát is érintő útépítési tervet vettek be. Kecskemét—Békéscsaba között építenek új utat,

illetőleg a meglévő utakat kötik össze.

A tervek szerint az új út Tiszaug—Kunszentmárton és Szarvas érintésével vezetne Békéscsabáig. A terv ellen Szentés- és Csongrád megye élénken tiltakozik, mert sérelmesnek tartják az új út vonalvezetését.

Magyarüldözés Erdélyben

Elbocsátottak állásából 80 erdélyi magyar vasutast

Kolozsvár, január 14. Az új év első napján a vasutak sepsiszentgyörgyi pályafenntartás 80 magyar alkalmazottját bocsátotta el, a román nyelv nemtudásá-

nak állítólagos ürügye alatt. Ez a példa is azt mutatja, hogy az oláh uralom alatt változatlanul folyik a magyarüldözés.

TARTÓS OLCSÓ SZÉP

BUTOROK NAGY VÁLASZTÉKBAN!

REISZ BUTORTELEP, Békéscsaba,
ANDRÁSSY-UT 39

Jugoszlávia ráfizet az olaszellenes megtorlásokra

Belgrád, január 14. A jugoszláviai faipari szervezetek képviselői élénken tárgyalták az Olaszország elleni megtorló rendszabályok hatását. E rendszabályok miatt ugyanis az erdőgazdálkodás igen nehéz helyzetbe jutott. Rámutatnak arra, hogy az Olaszországba irányuló kivitel a termelés 25 szá-

zalékát teszi ki és így sok üzem kénytelen beszüntetni a munkát. A vita során heves támadások hangzottak el Franciaország ellen, amely minden kártalanítást megtagad és elismeréssel emlékeztek meg Angliáról, mely legafább a károsodás 10 százalékát pótolja.

Súlyos belső bajokkal küzd az abesszín hadsereg

Páris, január 11. Az olasz keletafrikai hírszolgálat jelentése szerint az olasz repülőgépek az egész északi hadszíntéren folytatják a felderítő repüléseket. Azok a kísérletek, hogy az abesszín-

nek az olasz hadállások közelébe jussanak, meghiúsultak. Különösen erős az ellenőrzés a Tembien fennsíkon, ahol a terep nagyon alkalmas arra, hogy meglepetésszerű támadások indulhassanak meg.

CSABA MOZGÓ

Jan. 15-16, szerdán fél 5, fél 7, fél 9, csütörtökön fél 7, fél 9.

Szerdán a fél 5 órai előadás zóna.

Csak 16 éven felülieknek!

II. Dumas Sándor örökbecsű regénye filmen:

A kaméliás hölgy

Abel Gance szeniális rendezése. Cimszerepben: Yvonne Printemps
A világirodalom legnagyobb sikerű regénye filmen még nagyobb sikert aratott. Yvonne Printemps alakítása mindenkit lenyűgöz. — Legpompásabb kiállítás
Legszébb rendezés.

Vízi paradicsom.

abesszín fővárostól Desta herceg erősítéseket kért, mert nem tudja megindítani Doló közelében az általános lámadást. Mulugeta herceg katonái között a rossz ellátás miatt lázadás tört ki. Csak nagy nehezen sikerült az elégedetleneket lefegyverezni. A zendülők közül nyolcvan felakasztották. A déli határon nagy felűnést keltett az a hír, hogy a négyes hat tábornokát felakasztotta, mert fogalmuk sem volt a katonai erők megszervezéséről.

A Békésvármegyei M. Kir. Gazdasági Felügyelőség jelentése a mezőgazdaság helyzetéről

Márki Jenő vármegyei gazdasági felügyelő az alábbi jelentésben számolt be legutóbb Békés vármegye mezőgazdasági viszonyairól:

December hónap időjárása csapadékos, enyhe, az őszi fejlődésére igen kedvező hatással volt, még a késői vetések is sok helyen bokrosodásnak indultak, a jobb termőerejű talajokon. A havi csapadékmennyiség 44.8 mm volt gyulai viszonylatban. Az átlagos nappali hőmérséklet a hó legnagyobb részében 10–16 fok C. körül mozgott. Nagyobb talajmenti fagyok csak december hó közepéig voltak.

A kedvező időjárás lehetővé tette az őszi mély szántások folytatását, kigyomosított szántások átszántását és mégis a vármegye egyes községeinek határaitban még mindig sok tarlót lehet látni szántatlanul, valószínűleg azért, mert még mindig nem ment át a köztudatba az őszi szántásnak termőerő-fokozó talajmélvő és a téli csapadékok legjobban konzerváló hatása.

Vetéseinkben rovarkár elvétele tapasztalható, legfőképpen ott, ahol az okszerű vetésszorgó és talajművelés legelemibb követelményeit sem tartják be és a kártevők ellen sem közvetlenül, sem pedig közvetve nem védekeznek.

Mezőgazdasági munkásságunk igen nagy része alig talált munkalehetőséget, míg egy kis részének sikerült az inségmunka keretében kegyérkeresethez jutnia az előjárások útján. A nincstelenség elhárítása nagy gondot okoz a hatóságoknak. Az elmúlt hónap átlagos napszámberéi: férfi 1 pengő, nő 70 fillér, gyermek 40 fillér.

Az állattenyésztés fejlesztésére vásároltak Gádoros község részére 3 db bikát 1000 pengőért, Szentertornya községnek 1 db bikát 500 pengőért, államsegéllyel. Mezőberezény község részére készpénzfizetés mellett 10 darab tenyészkant, darabonként 55 pengőért.

Jelentem továbbá, hogy a legutóbb kiutalt 2500 mázsa kedvezményes áru import-tengeri negyedik kiutalásából 18 község arra valóban rászoruló kisgazda hivatali között leendő szétosztásának előkészítő munkálatait, illetve kiosztása folyamatban van.

Jelentem továbbá, hogy a gazdasági közönségünknek rendkívül nagy beosztással kell lennie, hogy szállítás-takarmánykészlete a tél folyamán állatállományának ellengendő legyen. Az összes gabonaművelők áremelkedés mutatkozik, különösen nagy az érdeklődés árpa vetőmag iránt. Az állatárak az utóbbi időben sertéseknel némi emelkedést, míg lovaknál és szarvasmarhákban hanyatlást mutatnak.

Hirdessen a Körösvidék-ben

GESMEY

kölcsönkönyvtárban
olcsón olvashatja
az összes

könyvujdonságot!

HIREK**VIDEKI ELŐFIZETŐINKHEZ!**

Videki előfizetőink előfizetésének lejártát lapunk mai számának címszalagján jeleztük.

Tisztelettel kérjük t. előfizetőinket, hogy előfizetésüket a mellékelt befizetési lap felhasználásával megújítani sziveskedjenek.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

— **Vitéz Márky Barna alispán Nagyszénás díszpolgára.** Szép bizonyítéka annak a népszerűségnek és általános tiszteletnek, amely vitéz dr. Márky Barna alispán övezi, hogy legutóbb Nagyszénás község, f. hó 11-én tartott rendkívüli közgyűlésén díszpolgárává választotta. Vitéz Márky Barna alispán fáradszóna, kiváló munkásságának elismerésében a vármegye egész lakossága osztozik.

— **Megoperálják a vallás- és közoktatásügyi minisztert.** Budapestről jelentik: Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi minisztert szerdán délelőtt Verebély Tibor orvosprofesszor megoperálja. A kultuszminiszter több napig marad a Verebély-klinikán.

Urak!

Rendeljenek nálunk szezonutáni gyapjúszövetekből

80 P-ért öltönyt!

Irimy és Ollár szabók

— **Békéscsabai adományok a kormányzó né segélyakciójára.** A nagybányai vitéz Horthy Miklósné-féle segélyakció javára a városi főpénztárba a következő adományok folytak be: Dr. Mázor Elemér, Gerey László, özv. Lerner Jakabné, dr. Szalai Dezső, Gálk János, Veres András, Kulcsár és Schwartz cég, Ezsely Géza, Veres Árpád, Tóth Sándor, dr. Sudy Ernő, Jung Mátyás, Viski Herman, Weisz István, Fehér Károly 5—5, Zsiros Pál 4, dr. Galli Károly 4, Tescher Imre, Dobó Decília, Weisz Adolf, Abonyi László 3—3, Bagyinka András, Péli Mihály, Mazán György, dr. Francziszky Dániel, Rajz Gábor, Nagy János, Si berstein ut. cég, Tóth Lajos, Németh Károly, özv. Mispál Frigyesné, Huszerl István, dr. Tauszig Rezső, Jakab Ernő, dr. Gönczy Miklós 2—2, vitéz Bóka Iván, dr. Kotsis Jenő, dr. Dobiz Zoltán, Árvai Jenő, Singer Gyula, Martincsek Mátyás 1—1, Zsabka István (Ókigyós) 10, Máté György 6 P, Klein Jenő 50 fillér. Összesen 145 P 50 fillér.

— **Kanyaró miatt bezárják az erzsébethelyi állami elemi iskola első osztályát.** A városi ügyvezető orvos a vármegye alispánjának az V. ker. erzsébethelyi állami elemi iskola I/a osztályának, a fellépett tömeges kanyaró megbetegedések miatt február elsejéig való bezárását javasolta.

— **A Gyulai Urilányok Mária Kongregációja** f. hó 19-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel a Gondócskerli pavillonban Árpádházi Boldog Margit tiszteletére műsoros vallásos ünnepélyt rendez. Ünnepi beszédet dr. Domanek Pál c. esperes, Békéscsabai plébános mond. Az ünnepélyt tánc követi.

* **Nagyanénak házában** mindig kéznél volt egy kis szekrényke a legszükségesebb háziszerekkel. Ezt a jó szokást a ma modern embere is megtartotta, mert meghűlés első jeleinél, rheumás fájdalomknál, fogaifájásnál mindig jó, ha kéznél vannak a bevált Aspirin-tabletták. Aspirin-tablettákat évente 6-8 eredménnyel használják fájdalomknál, meghűlésnél. A valódi Aspirin-tabletták a Bayer-kereszt látható. Magyar gyártmány.

— **Tanyai olvasóköri alakuló gyűlése.** Most vasárnap alakult meg a telekgerendási tanyákon egy olvasóköri. Öröndetes tényként állapítható meg, hogy a szép eszmének már második gyümölcse van érőben. Folyó hó 16-án délután fél 4 órakor tartja alakuló gyűlését az 587. számú sopronyi tanyán levő evangélikus iskolában ennek a távoli tanyai körzetnek az olvasóköre.

HARX

grafológus rövid ideig marad idehaza. Lakásán, Gyulai ut 7/4, egész nap fogad. Bárki írásából, vagy fényképeről mindent megmond. Lelki, vagy anyagi sorár! a grafológia 50 fillér egész életkörülmény 1 P.

— **Korai tavaszt jósolnak a debreceni madarászok.** Debrecen felett vadludak jelentek meg. Ebből arra következtetnek a madárvilág szakértői, hogy nemsokára beáll a tavaszias idő után a valódi tavasz.

— **Féltékenységből** baltával támadt feleségére egy Békéscsaba i volt esendő. Hétfőn délután öt órakor Kovács Sándor 59 éves nyug. esendő Békéscsabai. Franklin-utca 23 szám alatti lakos féltékenységből fejszével támadt 45 éves feleségére, Petrás Zuzsannára. Kovács feleségét a fejszével kétszer egymásután fejbevágta, úgyhogy az asszony eszméletlenül esett össze. A harmadik ütést az asszony segítségére érkező ismerőse akadályozta meg. Kovácsné a mentők a kórházba szállították. Állapota súlyos, de nem életveszélyes. Kovács Sándort a közben odaérkezett rendőr a kapitányságra állította elő, ahol őrizetbe vették. A baltás merénylet részleteinek tisztázására a rendőrség megindította a nyomozást. Kovács Sándor kihallgatása még tart. A merénylet állítólag aféltelti elkésredésében követte el, mert felesége elhagyta. A merénylet előtt különben Kovács a lakásában levő bútorokai a fejszével darabokra szilánkokra törte össze.

— **Az Országos Stefánia Szövetség Békéscsabai fiókja** f. hó 17-én, pénteken délután fél 4 órakor a város házában rendes közgyűlést tart, melynek tárgya a fiókszövetség alapszabályainak és ügyrendjének az új központi rendelkezések értelmében történő átszervezése. A tagok rölttlen megjelenését kéri az elnökség.

Lengyelbundák, városi bundák, szörmebekecs, bőrkabátok, télikabátok
LEGELŐNYÖSEBEN BESZEREZHETŐK: VÁRADI BÉLA

férfiruhaáruházában Békéscsaba, Andrassy-út 2. Telefon 4-82. Takarékoság bevásárlási helye.

— **Jóváhagyott adásvételi szerződések.** Békés vármegye közigazgatási bizottságának gazdasági albizottsága a Békésmegyei Általános Takarékpénztár és N. Czírok Károly, Szahajda György és Tóth Mihály, Zelenyánszki Györgyné és Laczó Endréné, Fellegi Györgyné és Shudt Jánosné Békéscsabai, Poljak András és Gyebrovszki János csanadapácai lakosok között kötött adásvételi szerződéseket jóváhagyta. Ezen határozatok ellen fellebbezést közérdekből a gazdasági felügyelőség, a törvényhatóság tisztii főügyésze és az erdőfelügyelőség terjeszthetnek elő.

— **Megszökött egy kisdíák Kunszentmártonból — Szegeden fogták el.** Tegnap délután az egyik szegedi detektívnek feltűnt, hogy egy 12 év körüli fiú ácsorog az utcán, láthatólag minden cél nélkül. Igazoltatta a fiut, aki megmondta nevét, majd elmondta, hogy polgári iskolai tanuló Kunszentmártonban. Három nappal ezelőtt szökött meg, mert magaviseletről rovt kapott és nem merte otthon aláírni. A rendőrségről értesítették a fiú szüleit, akik megbocsátották a szökött diáknak és boldogan viték haza elveszettnek hitt gyermeküket.

* **Aki egész nap ott görnyed az íróasztal mellett, igyék reggelenként egy pohár természetes «Ferenc József» keserűvizet,** mert az a bélműködést szabályozza, a gyomor-emésztést előmozdítja, a vérkeringést élénkíti és a munkaképességet fokozza.

— **Jóteknycélú előadás.** A Békéscsabai leányliceumi Soli Deo Gloria Kiskollégiumának tagjai f. hó 18-án délután 3 órakor és 19-én délután 5 órakor jóteknycélú műsoros előadást rendeznek.

REJTETT KINCS az Eötvös-utcában!

Minden évben 100 pengőt takarít meg, ha „Glóbus” kályhát vásárol. Részletre is kapható. Képviselet: **KRCSMÉRY ÉS NATTÁN** mérnökök, Eötvös u 7 (Gimnázium mellett). — Díjtalan fűtési tanácsadás.

— **Táncsal egybekötött bankett követi a gazdatiszti gyűlést.** Mint már többször közöltük, január 18-án, szombaton délután gazdatiszti gyűlés lesz Békéscsabán. Most arról értesülünk, hogy a gyűlés után este a Csaba-szálló télikertjében társasvacsera lesz, hölgyek részvételével. A vacsorát tánc követi. A hangulatosnak ígérkező est iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. A gyűlés rendezőbizottsága ezúton is közli az érdekeltekkel, hogy amennyiben bármilyen okból meghívót nem kaptak és arra igényt tartanak, forduljanak Stiasny Ödön főintézőhöz (Ujkigyós, Józsefmajor).

— **Pótmérvizsga Békéscsabán.** Kedden délelőtt tartották meg Békéscsabán az elrendelt pótmérvizsgálatot. Az elővezetett 24 ménből nyolcat talált alkalmasnak a bizottság.

* **Gyönyörűszip, tiszta, bársonyos arcőre lesz, Ha Maczák-féle pudert és szappant vesz.**



Gyógyszertárakban kapható

— **A Békéscsabai Ipartestület farsangi bálja.** A Békéscsabai Ipartestület farsangi bálját február 1-én tartja saját székházában. Az Ipartestület hagyományosan nagysikerű bálja iránt érthetően és méltán nagy az érdeklődés.

— **Növekszik az árvízveszély Franciaországban.** A franciaországi nagy esőzés következtében megáradt folyók áradása aggasztó méreteket ölt. A nagy árvíz következtében Strassburg körül is sok szántóföld került víz alá. Attól tartanak, hogy a Rajna vízállása is tovább emelkedhet és meg kell szüntetni a hajóforgalmat.

— **Ne üljön hajóra, üljön a vonatra.** Jöjjön február elsején a Kisgazdák Székházába, a vasutas bálra, ahol gyorsvonati sebességgel juthat el a legkitünőbb hangulat birodalmába és reggelig mulathat.

— **Fűszeres bál.** A Békéscsabai Kereskedelmi Csarnok fűszerkereskedő szakosztálya szokásos évi táncmulatsága, a bálzó ifjúság körében jól ismert «fűszeres bál» február 8-án lesz a Kereskedelmi Csarnokban.

— **A Gyulai Józsefvárosi Olvasóköri vasárnapi tisztújító gyűlésén az ellenőrválasztás közben az egyik gazda a régi ellenőriránti bizalmát úgy juttatta kifejezésre, hogy szavazólapját a következő szöveggel adta be: «Ugyanaz zödbe!» Egy szavazat a korelnök népszerűségét igazolja, mely így szól: «Iljen a kor elnök ur!» A sajtó képviselőjéről sem feledkezett meg egy szavazó, mert a következő szavazólapot nyújtotta be: »Ejjen az Ujság Író Úr!« — Ezek a kedélyesen kiállított szavazólapok azt bizonyítják, hogy a Józsefvárosi Olvasóköri kitünő szellemét nem emésztették fel az egyébként divatos pártpolitikai torzsalkodások.**

— **Virradatig tartó nagyszabású zárkörű vasutas-bál** lesz február 1-én este fél 9 órai kezdettel a kisgazdák székházának összes termében, mely iránt máris nagy az érdeklődés.

— A köztisztviselők és nyugdíjasok iparüzésének megszigorítása. Régi panasza a kereskedőknek és az iparosoknak az, hogy a köztisztviselők és köztisztviselő nyugdíjasok, minthogy ily minőségben mérsekeltáru vasúti jegykedvezményeket, telefondíjkedvezményeket, stb. felett rendelkeznek, ha ipart űznek, akkor az ilyen kedvezményekkel nem rendelkező iparüzőknek káros versenyt támasztanak. Több kereskedelmi és iparképviselő a kereskedelem- és iparügyi miniszterhez beadványt intézett, hogy a köztisztviselő és köztisztviselő-nyugdíjas iparüzőknek az iparüzés tartamára a mérsékelt vasúti jegykedvezményeket és telefonkedvezményeket vonják be.

— Ingyenes vetített képek előadása. A békéscsabai róm. kat. elemi népiskola tantestülete ma este 6 órai kezdettel Gróf Tisza István-úti iskolájában tanteremben vetített képek népművelési előadást tart, melyen az érdeklődőket szívesen látja a tantestület.

— Ezen a héten a Réthy, Südy és Doléscs gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

— Hamis kecskeméti barackpálinkát árulnak Lengyelországban. Lengyelországban szélleiben hosszabban árulják a kecskeméti barackpálinkát, amelynek címkéje pontosan ugyanaz, mint a kecskeméti szeszfőzde pálinkájának. Még a városháza képe és a kecskeméti címer is rajta van, még az üveg is ugyanaz, csak éppen a benne levő barackpálinkának nincs semmi köze Kecskeméthez, de még csak Magyarországhoz sem. Tehát nyilvánvaló a megtévesztő csalás szándéka. A kecskeméti szeszfőzde már megállapította, hogy a hamis pálinka hamis kecskeméti címkéit Stanislauban nyomták. Illetékes helyen természetesen intézkedést kért a szeszfőzde s ígéretet is kapott, hogy panaszának meglesz az eredménye.

— Bajban van a Miklósi-társulat. Kecskeméten komoly baj van a Miklósi színtársulat körül. A baj a Ma éjjel szabad vagyok! című operett körül támadt. Nagyon pikánsnak, túlságosan egyértelműnek találták Kecskeméten ezt az operettet és miután annak állapotokká meg, egyes társadalmi és kulturális intézmények vezetői egyszerűen bojkottot hirdettek a színház ellen. Nem elégedtek meg azzal, hogy Miklósi levele műsorról a darabot, azt kívánják az operettbeli izléstelenségek ellenségei, hogy a józlású közönség ne járjon a színházba. Miklósi természetesen módfelett kellemetlenül érinti a bojkottmozgalmat. Ezt bizonyítja az a nyilatkozat is, amely a Kecskeméti Közlönyben jelent meg és amelyben Miklósi Imre bocsánatot kér a kecskeméti közönségtől, megígérve töredelmesen, hogy a jövőben jobban vigyáz műsorára.

— Elragadta az autót a postakocsi. Kedden délelőtt Gyulán, a vármegyháza előtt állt a Békéscsabai Általános Takarékpénztár GA 231 jelzésű személyautója. A megveházától elinduló postakocsi hátsó kerekére beleakadt a kisautó sárhányójába s a postakocsi több méterrel magával vontatta a kisautót, melynek sárhányója összetört. A rendőrség a vizsgálatot megindította annak megállapítására, hogy ki a hibás a kisautó megrongálódásáért.

A kladásért felelős Uhrin János.

Nyugtázás

A békéscsabai ág. h. ev. egyház és tantestülete a karácsonyi felruhási akció kapcsán hét helyen tartott karácsonyi ünnepélyt, mely alkalommal 700 árva, szegénysorsú tanuló részesült téli ruhasegélyben és szeretetesomagban.

Természetbeni adományok: Kovács gőzmalom 85 kg, Flamm gőzmalom 19 kg, Braum malom 10 kg Og-liszt, «Körösvidék» 2500 db «Kérelm» nyomtatvány, Kővári és Szolner 300 db papírzsáckó, 1 kg szaloncukor, Hubertus Rt. 6 sapka, 6 sál, Rokka 6 nadrág, 6 pár harisnya, Frisch posttökekereskedő 10 m tennisz, Martincsek Mátyás 2 sapka Merkur-gyár 30 m tennisz, Zsiros Pál szabó 3 nadrág, Fonföder cég 6 m flanel, Moskovits-cég 2 és fél m flanel, Kulpin-áruház 20 m flanel, Adler-áruház 1 pár cipő, Deutsch Mór 6 pár harisnya, Hauer bazár 3 sapka, 3 sál, Blattberg-áruház 8 m flanel, Dr. Bayer Béla 2 pár harisnya, Ádám-cipőáruház 1 pár cipő, Gultmann Géza 1 kg szaloncukor, Tardos János 1 kg szaloncukor, Excelsior-gyár 6 fiúöltöny, Rigler cég (Budapest) 20 csomag rajz-, festő-, írószert, Unyatinszky (Káposztás-ú.) kalács, Martincsek János mézeskalács, szaloncukor, Badies gyógyszerész sütemény, özv. Botyánszky Györgyné 100 percek, N. N. 7 kalács, Hugyecz Györgyné mákoskalács, Gálik Pál igazgató narancs, sütemény, Lipták János építész alma, dió, sütemény, cukorka, Szarvas János 20 kalács, Lehotzky Igor keksz, N. N. mézes-tészta, Botyánszky Pál dió, cukorka, Stark Ferenc 10 kalács, 2 kg cukor, 4 ing, özv. Szaszák Adámné egy kosár sütemény, Zelenianszky Györgyné szaloncukor, Patay Andrásné sütemény, Gerey Lászlóné füge, cukorka, mákospatkó, Lukovics Endréné sütemény, Zsilák Györgyné narancs, alma, Hankó János sütemény, Sipiczky János kalács, sütemény, Jánovszky András 20 kalács, dió, alma, özv. Kovács Jánosné sütemény, dió, Lacó András szaloncukor, keksz, V. Bóka Ivánné tészta, Kliment Judit tészta, id. Bakos Mátyásné alma, kalács, sütemény, Dr. Szeberényi Lajosné sütemény, pozsonyi kifli, Kiszely Györgyné sütemény, Hursán Jánosné sütemény. — (Folytatjuk.)

Színház

Simon Juditól,

Kiss József dramatizált balladáját mutatta be hétfőn este a színtársulat prózai együttese a legteljesebb sikerrel, ami a társulat prózai erőinek jó kvalitását bizonyítja. Különösen a vezető szerepek voltak jó kezekben. A címszerepben Dömötör Ilona, a társulat drámai hősnője pompás alakítást nyújtott. Vértess Károly, Károlyi János, valamint Kovács Nusi, Vértessné és Harsányi Ferenc mind elsőrendű produkáltak. A közel félházyi közönség lelkes tapsal fejezte ki elismerését a nagyszerű együttesnek.

A színházi iroda közleményei:

Szerdán és csütörtökön Dán Lya coloratur vendégprimadonna fellépésével a «Szépségkirálynő» c. operett kerül színpadra. Ez a darab a budapesti Király Színházban volt hosszú ideig műsoron. Nem sablonoperett, melynek befejezésével már az első jelenetnél tisztában van a néző, hanem epikázis, érdekes történet, mely végig lekötö a nézőt. Igen szép szerepeket játszanak a

darabban Ruttkay Marika, Matyasovszky Teri, Sugár Mihály, Szentés László, Károlyi János, Vértess Károly és a többiek.

Heti műsor:

Kedd: Nótás kapitány.
Szerda: Szépségkirálynő.

Csütörtök: Szépségkirálynő.

Péntek: Három ember a hóban.

Szombat: Három ember a hóban.

Vasárnap este: Három ember a hóban.

MOZI

A KAMELIÁS HÖLGY

Bemutatója a Csaba Mozgó január 15—16

Fernand Rivers rendezte a filmet Abel Gance művészeti irányítása mellett. Ketten szépen és hatásosan elevenítették meg a romantikus mult század közepe franciáit. Yvonne Printemps, a franciák nagy színésznője, játssza a címszerepet. Ez az érdekes arcú színésznő valóban remek élményt nyújt nagyszabású alakításával, különösen megrázó a végső, haldoklási jelenetében.

MÉHÉSZET

A Békéscsabai Méhészei Egyesület

évi rendes közgyűlését Darida Károly elnök t. hó 19-én délután 2 órára hívta össze. A nagy érdeklődéssel várt közgyűlést a városháza nagy közgyűlési termében tartják.

Időjárás

Abékéscsabai meteorológiai megfigyelő

állomás jelentése jan. 14-én dében:
Hőminimum -3,4°C A föld felszínén -3,4°C
Hőmaximum +4,9°C Légnyoás 763,5 mm
Csapadék 0,0 mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára:
Mérsekelt szél, változó felhőzet, több helyen eső (éjjel és a hegyeken esetleg hó)
A hőmérséklet valószerűleg csökken.

A Békésvármegyei

Gazdasági Egyesület jelentése

a vármegye multheti időjárásáról:

Békés vármegye elmúlt heti időjárását úgy a nappali, mint az éjszakai hőmérsékleti értékeket figyelembe véve — az évszakhoz képest — az enyheség jellemzi. Nappal a higanyszál mindenütt 5—10°C között mozgott és éjjel is csak Orosházán (január 2-án) szállott le a fagypontra alá (-0,6°C).

Csapadékot csaknem az egész vármegye kapott eső és lehulló köd alakjában. Mennyisége Vésztőn 14, Szeghalmon 12,1, Szarvason 10,5, Tótkomlóson 10,8, Körösladányban 9,5, Öcsödön 8,5, Pusztaföldváron 8, Orosházán 7, Békésen 4,4 mm-t tett ki.

Rádió

A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: Bertók Vili és cigányzenekara. 1.30: A Mária Terézia honvédegyalozred zenekara. 4.10: A rádió diákközössége. 5: Bertha István szalonzenekara. 6: «Az evezősportról és annak célkitűzéseiről.» Hautzinger Sándor előadása. 6.30: Daisy Gulth zongorázik. 7.10: Kis színpad. «Mint a feidobott föld.» 7.45: Hanglemezek. 9.15: Hírek. 9.40: Hubay Jenő szerzeményei. 10.50: Ottlik György dr. németnyelvű előadása. 11: Perlis Pali és cigányzenekara. — Budapest II.: 6.35: Olasz nyelvoktatás. 7.10: Radnai Erzsébet énekel. 8: «A csöpp állatka.» Szilády Zoltán dr. előadása. 8.30: Hírek.

Tőzsde

Valuták: Angol font 1665—1695, 100 Dollár 33570—33970, 100 Hollandi forint 22970—23170, 100 Német márká 13600—13760, 100 Cseh korona 1415—1430, 100 Dinár 780—795, 100 Lira 2998—3025, 100 Francia frank 2230—2250, 100 Svájci frank 11070—11165, 100 Lei 280—300.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 1800—1840, 80 kg tv. buza 1855—1890, tengeri 1425—1435 rozs 1580—1590, takarmányárpa 1800—1875, sörárpa 1900—2000, korpa 1300—1320, zab 1760—1770.

Készáru piac: Irányzat lanyha, forgalom csekély.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal kőnyű 62—70, közép 82—86, nehéz 92—96

A Békéscsabai Sertéshizlító és Húsiipari Rt. telepén

Sertésfej, köröm, csont és belsőség: tődő, máj, vese, velő olcsón kapható!

Érdeklődők forduljanak a

TELEP INTÉZŐSÉGÉHEZ.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap **40 fillér**, vasár- és ünnepnap **60 fillér**. **Vaság betűvel** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Szépírást tanulók. Cim a kiadóban.

9 hónapos fizettség eladó Sakk-téglagyárban.

Gyakorlott bejáró **takarítónőt** jó bizonyítványokkal felveszek Cim a kiadóban. 203

Bejáró mindenek szakácsnőt felveszek. Munkácsy-u. 9.

3 db cca 120 kg-os mangalica hizó eladó. VI., Gellért-u. 23.

Szönyegnek, szelvédnék alkalmas 11 méter bordó gyapjú filz eladó az Árpádfürdőben. 122

Gyümölcsös kert a Kastélyi-szőlőkben és **3 kenderföld** a kismegyeri dűlőben eladó. Érdeklődni V. Reviczky-utca 4. szám. 135

Széna olcsón árban kapható kistételekben is. Vitéz Szőlőssy-fatelep, Békéscsaba. 139

Butort készen Zsiros butoripartelep vegyen. IV., Hajnal-u. 5. 7098

Korcsolyák élezése, javítása, nikkelezése, vétele és eladása **Krajcsovic** fémpari üzem, Petőfi-n. 4. 6921

V., Bem utca 27. szám **ház eladó**. 144

Kereszthurok **zongora eladó**. Andrássy-ut 28. 148

Eladó prima **fizettség**. IV., Gellért-utca 6. 158

3 drb körülbelül 170 kg súlyu prima zsír-sertés eladó Kinizsi-u. 5. 163

Egy joltéjű **fejőstéjén eladó**. III., Kistabán-u. 36. 179

Eladó Berényi-ut 90. szám alatti sarokház, melyben **korcsolya** is van. Felvilágosítást nyújt dr. Reisz József ügyvéd Békéscsaba, Ferenc József tér 3. 6708

Varrógépek szakszerű javítása, vétele és eladása **Krajcsovic** gépszaküzlet. Petőfi u. 4. 6922

Eladó csukott, áramvonalas kisautó (évi adója 40 pengő) a **Sufajda garage-ben**. 109

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.